Лабораторная работа.
Тема: «Определения показателя преломления стекла».

Цель:  Изучение прохождения светового луча через плоскопараллельную пластину. Экспериментальное определение показателя преломления стекла.

Оборудование: 1. Стеклянная пластина,

2. Лист бумаги,

3. Линейка,

4. Транспортир, 

5. Таблица синусов.

Ход работы: 

1. Положите стеклянную пластину на лист бумаги, обведите карандашом ее контур.

2. Снимите пластину и проведите через обе параллельные линии контура перпендикуляр.

3. В точку В пересечения перпендикуляра с меньшей параллельной линией проведите падающий луч АВ под углом (в соответствии со своим вариантом) к перпендикуляру.

4. Положите стеклянную пластину на обведенный контур и наблюдайте через большую параллельную грань падающий луч АВ.

5. Отметьте 2 точки С и Д на продолжении наблюдаемого падающего луча АВ со стороны большой параллельной грани. Точку С отметьте на линии большой параллельной грани.

6. Снимите пластину и соедините точки В и С. получите преломленный луч ВС. Отметьте угол падения α и угол преломления β.     

7. Измерьте углы  α  и  β транспортиром.
8. По таблице синусов определите синус углов α  и  β.  

9. Вычислите показатель преломления стекла n  по формуле: n=sinα/sinβ  

10. Повторите опыт  при других углах падения и найдите среднее значение показателя преломления стекла.

11. Сделай вывод по выполненной работе.
	№ варианта
	Угол падения, 0
	№ варианта
	Угол падения,0

	1
	10,40,70
	14
	30,65,80

	2
	15,55,80
	15
	25,40,75

	3
	20,35,65
	16
	60,35,10

	4
	30,45,75
	17
	45,55,70

	5
	25,50,85
	18
	15,30,65

	6
	40,60,55
	19
	20,50,80

	7
	70,45,10
	20
	10,40,85

	8
	15,50,70
	21
	25,55,70

	9
	55,30,70
	22
	65,40,25

	10
	60,40,20
	23
	70,45,30

	11
	15,35,60
	24
	15,40,60

	12
	20,50,70
	25
	75,55,40

	13
	
	26
	30,50,70


